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ВСТУП 

 

Актуальність теми надзвичайно важлива в контексті сучасної 

економіки, ознаменованої глобалізацією та підвищеною конкуренцією. Ця 

тема має вирішальне значення для успішного функціонування економічних 

суб'єктів та впливає на їх фінансову стійкість та ефективність. 

У сучасних умовах бізнес-середовища підприємства повинні вести 

точний облік своїх фінансів для прийняття обґрунтованих управлінських 

рішень. Бухгалтерський облік допомагає відстежувати фінансові транзакції, 

контролювати витрати та доходи, а також оцінювати фінансові ризики. Це 

особливо актуально в умовах нестабільності на фінансовому ринку та змін у 

споживчому попиті. 

З формуванням звітності пов'язана важлива функція інформування 

зацікавлених сторін про фінансовий стан підприємства. Це дозволяє 

інвесторам, кредиторам, аналітикам та іншим учасникам ринку зробити 

обґрунтовані висновки щодо перспектив і ризиків співпраці з певним 

підприємством. 

З практичного погляду, вміння правильно вести бухгалтерський облік і 

формувати звітність стає критичним для забезпечення стійкості та 

конкурентоспроможності підприємства. Управлінці повинні мати доступ до 

точних фінансових даних для прийняття рішень щодо стратегій розвитку, 

розміщення ресурсів та оптимізації бізнес-процесів. 

Щодо теоретичного аспекту, вивчення бухгалтерського обліку в 

контексті формування звітності розкриває різні аспекти теорії бухгалтерії, 

стандарти фінансового звітності, а також методи внутрішнього контролю. Це 

важливо для формування професійної компетентності фахівців у галузі обліку 

та аудиту. 

Об'єктом дослідження є бухгалтерський облік і формування звітності 

про фінансові результати діяльності підприємств. Дослідження 

зосереджується на процесах, принципах і методах обліку, а також на вимогах 
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до звітності, які допомагають відображати фінансовий стан і результативність 

підприємства. 

Предметом дослідження є організація бухгалтерського обліку та 

формування звітності про фінансові результати діяльності підприємств. 

Дослідження охоплює різноманітні аспекти бухгалтерського обліку, 

включаючи його структуру, принципи, методику та нормативно-правове 

регулювання. 

Метою дослідження є аналіз теоретичних і практичних аспектів 

бухгалтерського обліку і формування звітності про фінансові результати 

діяльності підприємств. Основним завданням є виявлення факторів, які 

впливають на якість фінансової звітності, а також визначення шляхів 

удосконалення процесів обліку та звітності для підвищення ефективності 

управління. 

Для досягнення поставленої мети дослідження формулюються такі 

завдання: 

– вивчити теоретичних аспектів бухгалтерського обліку і формування 

звітності про фінансові результати підприємств. 

– проаналізувати нормативно-правового регулювання, що стосується 

бухгалтерського обліку та формування звітності. 

– дослідити організації бухгалтерського обліку та методології його 

застосування в підприємствах. 

– вивчити процесу формування звітності про фінансові результати 

діяльності підприємства. 

– проаналізувати фінансових показників підприємства та їхнього впливу 

на його стан і результативність. 

– оцінити рентабельності і ефективності використання ресурсів на 

підприємстві. 

– визначити шляхів удосконалення фінансових результатів 

підприємства на основі аналізу та вивчення теоретичних аспектів. 
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Методологія дослідження. Для досягнення поставлених завдань 

використовуватиметься комплексний підхід, який передбачає використання 

наукових методів, таких як аналіз, синтез, порівняння, узагальнення та 

систематизація літературних джерел. Також будуть проведені емпіричні 

методи, зокрема аналіз фінансової звітності підприємств та опитування 

фахівців з питань бухгалтерського обліку. 

Практичне значення дослідження. Результати дослідження можуть 

бути використані підприємствами для удосконалення своєї системи 

бухгалтерського обліку та формування звітності про фінансові результати. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на наукових конференціях та обговорені зі спеціалістами у сфері 

бухгалтерського обліку та фінансів. Крім того, отримані висновки та 

рекомендації можуть бути використані в практичній діяльності управління 

поліції охорони в Івано-Франківській області для удосконалення фінансової 

діяльності. 
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РОЗДІЛ 1 

 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА 

ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

1.1. Визначення та сутність бухгалтерського обліку 

 

Термін облік у широкому розумінні означає спостереження, 

вимірювання та реєстрацію певних природних і суспільних явищ. Людям 

важливо враховувати вплив на суспільство, а об’єктом особливої уваги є 

економічна діяльність, основою якої є виробництво матеріальних благ. 

Під економічною діяльністю розуміється будь-яка діяльність, пов'язана 

з виробництвом, обміном і споживанням матеріальних і нематеріальних благ. 

Об'єктами господарської діяльності є фізичні та юридичні особи. 

Фізичні особи – це громадяни країни та інших держав, юридичні особи – 

підприємства, організації та установи. Їх діяльність в Україні регулюється 

чинним законодавством. 

Бухгалтерський облік ведеться як фізичними, так і юридичними 

особами. 

Юридичні особи - суб'єкти господарювання – це суб'єкти 

бухгалтерського обліку, які ведуть окремий бухгалтерський облік і складають 

обов'язкову звітність з дня реєстрації підприємства до його ліквідації. 

Господарський розрахунок історично зумовлений; виникла і 

розвивалася разом з господарською діяльністю людини. У XV столітті 

з'явилися перші друковані праці з правил бухгалтерського обліку, автором 

яких був Лука Пачолі, відомий як засновник бухгалтерського обліку. Його 

книга «Трактат про рахунки і записи» є першою працею з бухгалтерського 

обліку [1, с. 105]. З розвитком продуктивних сил і виробничих відносин у 

різних суспільно-економічних формаціях бухгалтерський облік 
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пристосовувався до потреб суспільства і тим самим формувався як прикладна 

економічна наука. 

Метою господарського обліку є адекватне відображення фактів 

господарської діяльності підприємства. Це означає, що господарський облік 

створює систему збору, обробки, аналізу та представлення фінансової і 

неконфіденційної інформації про операції та події, що стосуються діяльності 

підприємства. 

Одна з головних цілей господарського обліку – надання повної і 

правдивої інформації для прийняття рішень. Це означає, що господарський 

облік забезпечує необхідну інформацію для керівництва підприємством та 

інших зацікавлених сторін для аналізу, планування, контролю та прийняття 

рішень [2, с. 97]. Інформація, що надається господарським обліком, допомагає 

керівництву підприємства оцінювати фінансовий стан, рентабельність, 

ефективність та інші аспекти діяльності підприємства, що є важливими для 

прийняття обґрунтованих рішень. 

Таким чином, господарський облік виконує функцію забезпечення 

інформацією, необхідною для прийняття рішень, і допомагає забезпечити 

ефективне управління підприємством. 

Зміст господарського обліку відомий за його стадіями (етапами): 

– спостереження: спостереження є першим етапом господарського 

обліку. На цьому етапі збирається і фіксується інформація про факти 

господарської діяльності, такі як транзакції, операції та події. 

– вимірювання: на цьому етапі факти, зібрані на попередньому етапі, 

вимірюються в грошових одиницях або інших фізичних одиницях, що 

дозволяє їх кількісно виразити. 

– реєстрація: реєстрація передбачає запис фіксованої і виміряної 

інформації в спеціальних облікових документах, таких як журнали, реєстри, 

книги обліку тощо. Цей етап включає документування інформації для 

забезпечення її збереження та подальшого використання. 
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– групування: на цьому етапі подібні дані об'єднуються в спеціальні 

групи або категорії відповідно до їхньої природи або характеру. Наприклад, 

витрати можуть бути згруповані за видами витрат, доходи - за джерелами 

отримання тощо. Групування допомагає упорядкувати інформацію і спрощує 

подальший аналіз. 

– узагальнення: на цьому етапі згрупована інформація об’єднується та 

узагальнюється для створення звітів і фінансових показників. Узагальнення 

включає підсумовування даних, розрахунок показників ефективності, 

рентабельності та інших фінансових показників [2, с. 74]. 

Кожному із зазначених етапів (рівнів) технології бухгалтерського обліку 

відповідає певний набір методів і прийомів (методика): документація та 

інвентаризація, оцінка та калькуляція, регістри, рахунки та подвійний запис, 

баланс і звітність. 

Бухгалтерський облік на підприємстві завжди служить для 

інформаційного забезпечення процесу управління та його апарату, оскільки 

облік на підприємстві в найширшому розумінні є функцією управління на 

додаток до планування, контролю, аналізу та прогнозування. 

В Україні бухгалтерський облік поділяється на три види: 

– Оперативний облік: 

1. Завдання: забезпечення оперативного контролю за господарською 

діяльністю підприємства, планування та контроль за виконанням поточних 

завдань. 

2. Об'єкти обліку: фактичні показники виробництва, продажу, витрат, 

руху грошей тощо. 

3. Способи одержання й обробки інформації: збір та обробка первинних 

документів, ведення оперативних облікових реєстрів, складання звітів за 

короткими строками. 

4. Функції: планування і контроль над виконанням поточних завдань, 

прийняття оперативних рішень. 

– Статистичний облік: 
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1. Завдання: збір, обробка та аналіз інформації про соціально-економічні 

процеси й явища, вивчення тенденцій розвитку господарства. 

2. Об'єкти обліку: макроекономічні показники, статистичні дані про 

виробництво, зайнятість, ціни, зовнішню торгівлю тощо. 

3. Способи одержання й обробки інформації: опитування підприємств, 

анкетування населення, збір статистичних даних з відповідних джерел, аналіз 

і узагальнення отриманих даних. 

4. Функції: аналіз та прогнозування тенденцій розвитку економіки, 

планування соціально-економічного розвитку країни. 

– Бухгалтерський облік: 

1. Завдання: забезпечення обліку фінансових операцій, формування 

фінансової звітності та надання інформації про фінансовий стан підприємства. 

2. Об'єкти обліку: грошові кошти, майно, зобов'язання, доходи, витрати 

тощо. 

3. Способи одержання й обробки інформації: ведення бухгалтерських 

реєстрів, складання фінансової звітності, аналіз і узагальнення фінансових 

показників. 

4. Функції: контроль над фінансовою діяльністю, подання фінансової 

звітності, визначення фінансового стану та результативності підприємства. 

Оперативний облік дійсно використовується для спостереження і 

контролю за окремими операціями і процесами на найважливіших ділянках 

господарської діяльності з метою управління ними в міру їх здійснення. Він є 

важливою складовою системи управління підприємством [15, с. 29]. 

Корпоративна бухгалтерія, як правило, забезпечує швидкість отримання 

інформації, оскільки її основне призначення –забезпечити швидкий доступ до 

даних, необхідних для прийняття оперативних рішень. Це може включати збір, 

обробку та аналіз інформації про фінансові показники, обсяги виробництва, 

рівень запасів, витрати, якість продукції, рівень обслуговування клієнтів та 

інші показники, важливі для ефективного управління. 
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В управлінському обліку можуть використовуватися різні вимірювальні 

прилади, що дозволяють вимірювати і контролювати показники діяльності 

підприємства. Це можуть бути фізичні показники (наприклад, кількість 

вироблених одиниць продукту), фінансові показники (наприклад, обсяг 

продажів, витрати) або інші показники, що відображають результати 

діяльності. 

Управлінський облік часто використовується у виробництві, логістиці, 

фінансах, маркетингу та інших сферах діяльності, де важливо мати актуальну 

інформацію для прийняття оперативних рішень. Однак слід зазначити, що він 

не замінює стратегічний облік і більш комплексну систему управління, яка 

дозволяє глибше аналізувати та планувати на основі довгострокових цілей 

підприємств [20, с. 77]. 

Статистичний облік фактично вивчає і контролює масові соціально-

економічні та окремі типові явища і процеси. Його основна мета полягає в 

зборі, обробці, аналізі та інтерпретації числових даних про конкретні явища 

або явища в масштабі генеральної сукупності чи вибірки. 

Статистика вивчає як кількісні, так і якісні аспекти досліджуваних явищ. 

Досліджуються числові показники, такі як обсяги, кількості, значення, 

відсотки тощо, але враховуються також якісні характеристики, такі як 

категорії, класифікації, типи. 

Статистика використовує різні показники для вимірювання та 

порівняння ефективності. Можна використовувати масові методи, які 

збирають дані для всієї генеральної сукупності, або методи вибірки, які 

збирають дані лише з певної підмножини генеральної сукупності (вибірки). 

Для опису явищ і процесів статистика також використовує систему 

показників. Ця система може включати абсолютні показники (наприклад, 

суми, кількості), відносні показники (наприклад, відсотки, співвідношення) і 

середні (наприклад, середні значення, медіани) [20, с. 76]. 

Бухгалтерський облік – це процес ідентифікації, вимірювання, 

реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та розповсюдження 
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інформації про господарську діяльність підприємства зовнішнім і внутрішнім 

користувачам для прийняття рішень. Таке визначення міститься в Законі 

України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16 

липня 1999 р. п. 1. № 996-XIV [8]. Бухгалтерський облік включає в себе 

інформаційне, управлінсько-аналітичне та контрольне значення (рис. 1.1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Сутність та значення бухгалтерського обліку 

Джерело: сформовано автором на основі [20, с. 77]. 

 

Важливими ознаками бухгалтерського обліку є те, що він, насамперед, 

ціннісний, безперервний і безперервний, документований і використовує свої 

методи обробки інформації. 

Усі юридичні особи, створені в Україні, незалежно від організаційно-

правової форми та форми власності зобов’язані вести бухгалтерський облік і 

подавати річну фінансову звітність. 

Метою бухгалтерського обліку є надання користувачам повної, 

правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан і діяльність 

компанії для прийняття рішень. 

Усі три види обліку – оперативний, статистичний і бухгалтерський –

тісно пов'язані між собою, доповнюють один одного і утворюють єдину 
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систему обліку, засновану на єдності предмета, мети, завдання, методології та 

державного регулювання. 

 

1.2. Структура, основні принципи та вимоги до формування 

звітності на підприємстві 

 

Сьогодні, в умовах розвитку євроінтеграційних процесів, забезпечення 

ефективної діяльності підприємства певною мірою залежить від організації 

аналітичної роботи. Оскільки аналітична робота базується на використанні 

інформації та включає методи аналізу, оцінки та прогнозування фінансового 

стану, фінансових результатів самого підприємства та окремих сфер 

діяльності з використанням найсучасніших інформаційних технологій, 

керівництво та головний бухгалтер стикаються з основним завданням якісного 

дизайну фінансової звітності та здатності ефективно використовувати навички 

та практичні знання аналізу фінансової звітності та інтерпретації даних. 

Доцільно розглянути основні завдання аналізу фінансової звітності:  

– динаміка складу і структури активів підприємства та джерел їх 

формування є предметом дослідження в галузі фінансового аналізу 

підприємств. Вона вивчається на основі аналізу бухгалтерського балансу, який 

є звітом про фінансовий стан підприємства [27, с. 41]. 

Оцінка динаміки складу активів підприємства передбачає аналіз змін у 

структурі різних видів активів протягом певного періоду. Зазвичай, активи 

підприємства поділяються на основні та оборотні. Основні активи включають 

такі складові як нерухомі та нематеріальні активи, машини та обладнання, 

транспортні засоби тощо. Оборотні активи, у свою чергу, включають грошові 

кошти, товарно-матеріальні цінності, дебіторську заборгованість та інші 

активи, які можуть бути швидко перетворені на грошові кошти. 

Отже, оцінка динаміки складу і структури активів підприємства та 

джерел їх формування є важливим етапом фінансового аналізу. Вона дозволяє 
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зрозуміти, як змінюється структура активів підприємства і які джерела 

фінансування використовуються для їх формування. 

Для проведення оцінки динаміки складу і структури активів 

підприємства застосовуються методи аналізу балансу. Перш за все, 

аналізуються зміни у складі основних активів. Це може включати оцінку змін 

у вартості нерухомого майна, машин та обладнання, інтелектуальної власності 

тощо. Зміни в структурі оборотних активів також є важливим показником. 

Наприклад, зростання запасів може вказувати на збільшення обсягів 

виробництва або складнощі з реалізацією товарів. 

– оцінка та аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства є 

важливими етапами фінансового аналізу, які базуються на використанні 

балансу або звіту про фінансовий стан підприємства. Ці показники 

відображають фінансову стабільність та здатність підприємства задовольняти 

свої поточні та майбутні зобов'язання [27, с. 42]. 

Ліквідність підприємства відображає його здатність конвертувати 

активи в грошові кошти для покриття поточних зобов'язань. Оцінка 

ліквідності зазвичай базується на аналізі оборотних активів та кратності їх 

покриття поточними зобов'язаннями. Для цього використовуються такі 

показники, як коефіцієнт поточної ліквідності, швидкого (або кислотного) 

тесту, або абсолютної ліквідності. Ці показники вказують на здатність 

підприємства погасити свої зобов'язання в короткостроковий період [28, с. 76]. 

Платоспроможність підприємства, у свою чергу, відображає його 

здатність виконувати свої зобов'язання у майбутньому. Це вимірюється за 

допомогою показників, які відображають співвідношення між активами та 

зобов'язаннями підприємства, такі як відношення власного капіталу до 

загальних активів, покриття власним капіталом, або фінансовий леверидж. Ці 

показники допомагають оцінити стійкість фінансової структури підприємства, 

його залежність від зовнішніх джерел фінансування та ризики, пов'язані з цим. 

– оцінка та аналіз оборотності капіталу та його окремих елементів є 

важливими аспектами фінансового аналізу, які можна проводити з 
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використанням балансу або звіту про фінансовий стан підприємства. Ці 

показники допомагають визначити ефективність використання капіталу та 

оцінити продуктивність ресурсів підприємства. 

Важливо також порівнювати показники оборотності з попередніми 

періодами або зі стандартами галузі. Це допомагає виявити тенденції та 

порівняти ефективність підприємства з конкурентами. Крім того, важливо 

враховувати контекст та особливості галузі, в якій діє підприємство, оскільки 

рівні оборотності можуть варіюватись залежно від характеру бізнесу; 

– оцінка господарської діяльності та ефективності використання 

ресурсів підприємства виконується за допомогою фінансової звітності, 

зокрема звіту про фінансовий стан підприємства (балансу) і звіту про 

фінансові результати діяльності (звіту про загальний дохід) [27, с. 42]. 

Баланс підприємства є одним з основних фінансових звітів, який надає 

інформацію про фінансовий стан підприємства на певну дату. Він складається 

з активів (включаючи грошові кошти, рухоме та нерухоме майно, запаси та 

інвестиції) і зобов'язань (включаючи короткострокові та довгострокові борги, 

заборгованості перед постачальниками та інші зобов'язання). Баланс дозволяє 

оцінити фінансову стійкість підприємства, його ліквідність, ступінь 

залежності від зовнішніх джерел фінансування та інші показники. 

Звіт про фінансові результати діяльності (звіт про загальний дохід або 

звіт про прибуток і збиток) відображає дохід та витрати підприємства за 

певний період часу. Він включає дохід від продажу товарів або послуг, інші 

операційні доходи, а також витрати, пов'язані з виробництвом і реалізацією 

товарів або послуг, адміністративні витрати, фінансові витрати та інші 

витрати. Звіт про фінансові результати діяльності дозволяє оцінити 

прибутковість підприємства, ефективність його операцій та джерела прибутку. 

– оцінка та аналіз структури капіталу підприємства виконується з 

використанням звіту про власний капітал і балансу. Ці фінансові звіти надають 

інформацію про джерела фінансування підприємства і структуру його капіталу 

[27, с. 43]. 
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Динаміка змін власного капіталу може бути аналізована шляхом 

дослідження звітності про власний капітал за різні періоди. Такий аналіз надає 

уявлення про зростання або зменшення капіталу підприємства та його 

розподілу між різними джерелами. 

Оцінка структури власного капіталу включає аналіз різних складових, 

таких як виплачений капітал, резерви, нерозподілений прибуток і т. д. Цей 

аналіз допомагає розкрити рівень капіталізації підприємства та його здатність 

до виконання фінансових зобов'язань [38, с. 55]. 

Деякі фінансові показники, такі як коефіцієнт рентабельності власного 

капіталу, коефіцієнт заборгованості або коефіцієнт покриття, можуть надати 

додаткову інформацію про фінансове становище підприємства та його 

стійкість. Ці показники допомагають оцінити ефективність використання 

власного капіталу, рівень залученості позик та здатність підприємства 

виплачувати свої зобов'язання: 

– комплексна оцінка фінансового стану, прибутковості та 

життєздатності підприємства є важливою задачею для аналізу його фінансової 

діяльності. Для досягнення цієї мети застосовуються різні фінансові звіти, такі 

як баланс, звіт про фінансові результати діяльності та примітки до фінансової 

звітності. Кожен з цих звітів має свої особливості та надає певну інформацію 

для оцінки різних аспектів фінансового стану підприємства [27, с. 43]. 

При комплексній оцінці фінансового стану, прибутковості та 

життєздатності підприємства використовуються різні аналітичні методи і 

показники. Наприклад, коефіцієнти при комплексній оцінці фінансового 

стану, прибутковості та життєздатності підприємства використовуються різні 

аналітичні методи і показники. Наприклад, коефіцієнти ліквідності (як 

коефіцієнт поточного співвідношення та швидкого співвідношення) 

дозволяють оцінити здатність підприємства виконувати свої поточні 

зобов'язання. Коефіцієнти рентабельності (такі як рентабельність активів, 

рентабельність капіталу, рентабельність продажу) вказують на ефективність 

використання ресурсів та виражають прибутковість підприємства. 
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Коефіцієнти фінансової стійкості (такі як коефіцієнт фінансового левериджу, 

коефіцієнт заборгованості) оцінюють рівень фінансового ризику та здатність 

підприємства виконувати свої зобов'язання. Також при формуванні фінансової 

звітності слід враховувати основні вимоги до неї (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Основні вимоги до формування фінансової звітності 

№ Вимога Значення 

1 Вірогідність 
Звітність повинна містити вірогідні дані про 

господарську діяльність підприємства 

2 Об’єктивність 
Показники мають бути об’єктивними та 

документально підтвердженими 

3 Своєчасність 
Звітність повинна вчасно складатися і подаватися 

на вимогу користувачів 

4 Доступність Дані мають бути доступними для користувачів 

5 Повне висвітлення 
Уся інформація повинна бути висвітлена про 

господарську діяльність підприємства 

6 Зрозумілість 
Показники, наведені у звітності, мають бути 

зрозумілими для користувачів звітності 

7 Якісність Показники повинні бути якісно вираженими 

  
Джерело: сформовано автором на основі [27, с. 42]. 

 

Крім того, порівняння фінансових показників підприємства з 

показниками інших підприємств у тій же галузі або зі стандартами галузі може 

надати контекстуальну оцінку його фінансового стану. Наприклад, аналіз 

показників підприємства відносно середніх показників галузі або лідерів 

галузі може вказати на його конкурентоспроможність або відставання. 

Основними принципами фінансової звітності є: корпоративна 

автономія; безперервність бізнесу; періодичність складання; історична 

вартість активів; розмежування та розподіл доходів і витрат; єдиний лічильник 

грошей; переважання змісту над формою; обережність; послідовність, повне 

покриття. 

 

1.3. Нормативно-правове регулювання бухгалтерського обліку та 

формування звітності про фінансові результати підприємства 
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Власний капітал відіграє важливу роль у створенні та розвитку 

підприємства (товариства, компанії) і є основною економічною основою 

всього процесу його (його) діяльності. Усі нормативно-правові акти можна 

поділити на три основні рівні: макро-, мезо- та макрорівень (рис. 1.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Основні рівні нормативно-правового регулювання 

бухгалтерського обліку 

Джерело: узагальнено автором. 

 

На правовому рівні термін «власний капітал» закріплений у НП(С)БО 

№1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». Таким чином, власний капітал 

– це частина активів компанії, яка залишається після вирахування її 

зобов’язань [25]. Це визначення відображає порядок розрахунку власного 

капіталу, але залишає відкритими джерела формування власного капіталу та 

напрями використання. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку не 

використовують термін «власний капітал», його еквівалентом у закордонній 

практиці є термін «чисті активи» (Netassets). 

Відповідно до ст. 14 Закону про акціонерні товариства статутний капітал 

товариства (вартість чистих активів) – це різниця між загальною вартістю 

активів товариства та вартістю його зобов'язань перед іншими особами [7]. 

Основною складовою власного капіталу підприємства є статутний 

капітал. Статутний капітал – це закріплені за товариством або придбані ним на 

Основні рівні нормативно-правового регулювання 

Макрорівень 

Мікрорівень 

Мезорівень 

Конституція України, кодекси, 

закони тощо 

Галузеві угоди, інструкції та 

методичне забезпечення 

Локальні документи 

підприємства, внутрішні накази 

та розпорядження 
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підставі чинного законодавства юридичні кошти, фінансові кошти у вигляді 

грошових коштів або вкладень у нерухоме майно, цінності, нематеріальні 

активи, цінні папери, забезпечені товариством на праві власності або повному 

обсязі. господарський контроль. За рахунок статутного фонду підприємство 

створює власні інвестиційні та операційні ресурси (фонди). 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо статутного капіталу» від 22 грудня 2010 

року № 2850-VI у законодавстві України термін «статутний фонд» замінено на 

«статутний капітал» [9]. 

Права підприємців щодо формування статутного капіталу закріплені в 

Законах України «Про товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю» [11] від 06 лютого 2018 року № 2275-VIII та «Про 

акціонерні товариства» від 17 вересня 2008 року. № 514-VI [7], 

Господарського кодексу України від 16 січня 2003 року № 436-IV [3]. 

Закон України від 06 лютого 2018 року № 2275-VIII «Про товариства з 

обмеженою та додатковою відповідальністю» визначає правовий статус 

товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю, порядок їх 

створення, діяльності та припинення та їх права. та зобов'язання учасників 

[11]. 

Законом № 1576 було передбачено, що всі рішення на загальних зборах 

приймаються лише в присутності присутніх акціонерів, які в сукупності 

володіють понад п’ятдесят відсотками голосів. Проте Законом № 2275 

передбачено випадки, коли рішення приймаються у присутності всіх 

акціонерів, трьох – чверті всіх учасників, які мають право голосу, або 

більшістю голосів [10]. 

Рішення загальних зборів учасників товариства з обмеженою 

відповідальністю або товариства з додатковою відповідальністю про 

збільшення статутного капіталу виконуються у строк до одного року (Законом 

№ 1576 цей строк взагалі не регламентувався).  
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Дата набрання чинності рішенням загальних зборів про зменшення 

статутного капіталу відповідно до Закону № 2275 не переноситься у часі, як це 

було передбачено Законом № 1576 [10]. 

Товариством з обмеженою відповідальністю є господарське товариство, 

яке має статутний капітал, поділений на частки, розмір яких визначається 

установчими документами, і несе відповідальність за своїми зобов'язаннями 

тільки своїм майном. Акціонери, які повністю сплатили свої внески, несуть 

ризик збитків, пов'язаних з діяльністю товариства, у межах своїх вкладів (ст. 

80 гл. 9 Господарського кодексу України). 

Товариством з додатковою відповідальністю є господарське товариство, 

статутний капітал якого поділено на частки визначених установчими 

документами розмірами і відповідає перед ним за своїми зобов'язаннями. 

Методика оцінки часток, що входять до статутного капіталу у 

безготівковій та нематеріальній формах, визначається стандартами П(С)БО 7 

«Основні засоби», П(С)БО 8 «Нематеріальні активи», П(С)БО 9 «Запаси», 

П(С)БО 30 «Біологічні активи» тощо. 

Створюється резервний фонд (страховий фонд) у розмірі, визначеному 

установчими документами, але не менше п'ятнадцяти відсотків статутного 

капіталу, а також інші кошти, передбачені законодавством України або 

установчими документами господарського товариства [33]. Розмір щорічних 

відрахувань до резервного фонду (страхового фонду) встановлюється в 

установчих документах, але не може бути меншим п'яти відсотків прибутку 

підприємства (ст. 87 гл. 9 Господарського кодексу України) [3]. 

Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР) 

затвердила новий порядок збільшення (зменшення) статутного капіталу 

акціонерного товариства (Рішення № 385 від 12.06.2018). 

Порядок поширюється на всі акціонерні товариства, які прийняли 

рішення про збільшення (зменшення) статутного капіталу акціонерного 

товариства з дня набрання чинності цим рішенням. 
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Відповідно до ч. 2 ст. 17 Закону від 15.05.2003 р. № 755 «Про державну 

реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських 

формувань» має містити відомості про розмір статутного капіталу юридичної 

особи, у тому числі про частку кожного засновника, оскільки а також дата 

завершення її внесення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та 

фізичних осіб-підприємців [10]. 

Для внесення таких відомостей до Єдиного державного реєстру 

зазначається у заяві про державну реєстрацію створення юридичної особи 

(форма 1), затвердженій наказом Міністерства юстиції України від 18 

листопада 2016 року № 3268/5 (із змінами, внесеними згідно з наказом 

Міністерства юстиції України від 29 серпня 2018 року № 2824/5). 

Суб'єкт господарювання може бути створений і діяти на підставі 

затвердженого типового статуту Кабінетом Міністрів України, який після 

прийняття учасниками стає установчим документом (ч. 4 ст. 56 ГК України) 

[3]. 

Якщо товариство створюється і діє на підставі типового статуту, то в 

ухвалі про заснування, підписаній усіма засновниками, містяться відомості 

про вид товариства, його найменування, місцезнаходження, предмет і мету 

діяльності, склад засновників і учасників, розмір статутного капіталу, розмір 

часток кожного учасника, порядок їх внесення, а також відомості про 

здійснення діяльності на підставі модельного статуту (частина 10 статті 82 

Господарського кодексу України) [3]. 

28 квітня 2019 року набрало чинності постанова Кабінету Міністрів 

України КМУ від 27 березня 2019 року № 367 «Деякі питання дерегуляції 

господарської діяльності», зокрема щодо затвердження модельного статуту 

товариства з обмеженою відповідальністю [5]. 

У рамках господарської діяльності компанії можуть накопичувати 

власний капітал за допомогою різних економічних процесів. Капітал може 

бути сформований під час переоцінок на підприємстві шляхом переоцінки 

основних засобів та фінансових інструментів. 
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Бухгалтерський облік операцій з власним капіталом здійснюється з 

урахуванням норм та положень Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» від 16.07.99 р. № 996-XIV (зі змінами та 

доповненнями), яким визначено: правові основи регулювання, організації, 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні [8]. 

Податковий облік операцій з власним капіталом здійснюється з 

урахуванням норм та положень, встановлених Податковим кодексом України 

від 02 грудня 2010 року № 2755-VI [31]. 

Питання формування облікової політики підприємства на правовому 

рівні регулюється законодавством України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні», лист Міністерства фінансів України від 29 

липня 2003 р. № 0423004108 «Про суттєвість у бухгалтерському обліку та 

звітності», лист Міністерства фінансів України від 21 груд. 2005 р. № 31-

34000-10-5/27793 «Про принципи бухгалтерського обліку» та міжнародне 

законодавство, зокрема МСФЗ (IAS) 8 «Принципи бухгалтерського обліку, 

зміни в оцінках та помилки» [8]. 

План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і 

господарської діяльності підприємств і організацій, затверджений наказом 

Міністерства фінансів України від 30.11.99 № 291 [30], містить перелік 

рахунків і схеми для реєстрації та групування фактів фінансово-господарської 

діяльності за ним (кореспонденція рахунків) у бухгалтерському обліку. 

Використовується для облікових документів первинного обліку та для ведення 

облікових регістрів, у тому числі щодо власного капіталу. 

Основні операції з формування та збільшення чи зменшення статутного 

капіталу суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до Інструкції про 

застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій № 291 [14]. 

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності» визначає мету, склад та принципи складання 

фінансової звітності, а також вимоги щодо визнання та розкриття її елементів. 
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Складання фінансової звітності відповідно до НП(С)БО 1 має на меті надати 

користувачам повну, правдиву та неупереджену інформацію про фінансовий 

стан підприємства, результати діяльності та рух грошових коштів для 

прийняття рішень. У зв'язку з цим завданням звіту про власний капітал є 

розкриття інформації про зміни у складі власного капіталу підприємства за 

звітний період [25]. 

Норми цього національного положення застосовуються суб’єктами 

мікропідприємництва, суб’єктами малого підприємництва, 

непідприємницькими товариствами, представництвами суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності та підприємствами, які ведуть спрощений 

облік доходів і витрат відповідно до податкового законодавства, крім 

підприємств, що складають фінансову звітність за міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку. 

У Методичних рекомендаціях щодо заповнення форм фінансової 

звітності, затверджених наказом Мінфіну України від 28 березня 2013 року № 

433 [24] йдеться про розкриття інформації за статтями балансу, звіту про 

фінансові результати (звіту про сукупний дохід), звіту про рух грошових 

коштів та звіту про власний капітал. Ними можуть користуватися 

підприємства, організації та інші юридичні особи всіх форм власності (за 

винятком банків та бюджетних установ і компаній, які згідно із 

законодавством застосовують міжнародні стандарти бухгалтерського обліку). 

У першому розділі було розглянуто теоретичні основи бухгалтерського 

обліку та процес формування звітності про фінансові результати підприємств. 

Аналіз відомих концепцій та методів обліку, а також їхнє практичне 

застосування в контексті створення фінансової звітності, надав можливість 

визначити ключові аспекти та принципи, які лежать в основі цього процесу. 

Основними висновками дослідження є встановлення важливості 

систематичного та стандартизованого підходу до бухгалтерського обліку, а 

також необхідності ретельного аналізу та інтерпретації отриманих фінансових 

даних для прийняття обґрунтованих управлінських рішень.  
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РОЗДІЛ 2  

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ І 

ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ДІЯЛЬНОСТІ УПРАВЛІННЯ ПОЛІЦІЇ ОХОРОНИ В ІВАНО-

ФРАНКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

2.1. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві 

 

Організація бухгалтерського обліку є невід'ємною складовою 

функціонування будь-якого підприємства, включаючи Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області. Бухгалтерський облік є систематичним 

процесом, який включає збір, класифікацію, реєстрацію та аналіз фінансової 

інформації про діяльність підприємства з метою облікового відображення його 

фінансових результатів. 

Основні завдання бухгалтерського обліку включають запис і контроль 

фінансових операцій, підготовку фінансової звітності, визначення 

фінансового стану підприємства, аналіз його діяльності та прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень. Бухгалтерський облік також забезпечує 

виконання податкових та фінансових звітність, що вимагається 

законодавством [4, с. 58]. 

У контексті «Управління поліції охорони в Івано-Франківській області», 

бухгалтерський облік відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного 

фінансового управління та контролю за фінансовими ресурсами підприємства. 

Це допомагає забезпечити прозорість, точність та відповідність фінансової 

звітності стандартам бухгалтерського обліку та вимогам законодавства. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві «Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області» є ключовим елементом у забезпеченні 

достовірності та об'єктивності фінансової звітності, що відображає його 

фінансові результати та стан. Це важливо для відповідності вимогам 
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законодавства та стандартів фінансової звітності, а також для забезпечення 

прозорості у фінансовій діяльності. 

Система бухгалтерського обліку включає в себе ряд ключових етапів та 

процедур (рис. 2.1). Перш за все, це ведення основних бухгалтерських 

документів, таких як журнали первинного обліку, головна книга, касова книга 

та інші. Ці документи є основою для реєстрації фінансових операцій та 

подальшої підготовки фінансової звітності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Основні етапи здійснення бухгалтерського обліку в Управлінні 

поліції охорони в Івано-Франківській області 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Визначення і застосування рахунків у бухгалтерському обліку є ще 

однією важливою складовою. Рахунки сприяють систематизації фінансової 

інформації та полегшують аналіз фінансових операцій [6, с. 98]. 

Не менш важливий є внутрішній контроль за фінансовими операціями. 

Створення системи перевірок, балансів та контролю за доступом до 

фінансових ресурсів допомагає у попередженні можливих помилок та 

забезпеченні надійності фінансового обліку. 

Останнім етапом є звітність та аналіз фінансової інформації. Підготовка 

фінансових звітів, які відображають фінансовий стан та результати діяльності 

Етапи здійснення бухгалтерського обліку 

1 етап – Первинне спостереження 

2 етап – Документальне оформлення операцій 

3 етап – Групування фактів діяльності  

4 етап – Підсумкове узагальнення фактів 

5 етап – Оцінка діяльності 
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підприємства, а також їх аналіз для управлінських рішень, грають важливу 

роль у процесі ефективного управління [35, с. 18]. 

У процесі організації бухгалтерського обліку на підприємстві 

«Управління поліції охорони в Івано-Франківській області» використовуються 

такі основні елементи: 

Стандарти бухгалтерського обліку, такі як Міжнародні стандарти 

фінансової звітності (МСФЗ) або національні стандарти, надають вказівки 

щодо ідентифікації та класифікації фінансових операцій. Вони встановлюють 

загальноприйняті принципи та правила, які підприємства повинні 

дотримуватися при веденні обліку та складанні фінансової звітності [12, с. 82]. 

Важливо, щоб підприємство дотримувалося цих стандартів, оскільки це 

забезпечує якісну та порівняльну фінансову звітність, яка є важливою для 

внутрішнього та зовнішнього користування інформацією про фінансовий стан 

підприємства. 

Реєстрація фінансових операцій в облікових регістрах є важливою 

складовою бухгалтерського обліку. Облікові регістри використовуються для 

відстеження руху фінансових ресурсів підприємства та забезпечення точного 

відображення цих операцій в бухгалтерській системі. 

Кожна фінансова операція реєструється в відповідному обліковому 

регістрі згідно з її класифікацією та стандартами бухгалтерського обліку. 

Наприклад, дохід від продажу товарів може бути зареєстрований у реєстрі 

доходів, а витрати на закупівлю матеріалів – у реєстрі витрат. 

Облікові регістри можуть бути у формі електронних баз даних або 

фізичних журналів. Вони містять інформацію про кожну операцію, таку як 

дату, опис операції, суму, контрагента та інші відповідні дані. Ці регістри 

ведуться систематично та упорядковано, щоб забезпечити правильність та 

достовірність фінансової інформації [13, с. 115]. 

Фінансова звітність є важливим інструментом в оцінці фінансового 

стану та результативності підприємства. Вона складається на основі облікових 
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регістрів, які містять інформацію про фінансові операції та події, що відбулися 

протягом певного періоду. 

Один з основних звітів, що формуються на основі облікових регістрів, –

це баланс. Баланс надає зведену інформацію про фінансове становище 

підприємства на кінець звітного періоду. Він включає активи (такі, як грошові 

кошти, нерухомість, товари на складі) та зобов'язання (такі, як кредити, 

заборгованість перед постачальниками) підприємства, а також його власний 

капітал. 

Звіт про фінансові результати відображає дохід та витрати підприємства 

за певний період. Цей звіт демонструє, чи було підприємство прибутковим чи 

збитковим в звітному періоді. Він включає дохід від продажу товарів або 

послуг, витрати на оплату праці, матеріали, амортизацію та інші витрати. 

Звіт про рух грошових коштів відображає припливи та витрати 

грошових коштів підприємства протягом звітного періоду. Він поділяється на 

три основні категорії: надходження та вибуття грошових коштів від 

операційної діяльності (наприклад, отримання грошей від продажу товарів), 

надходження та вибуття грошових коштів від інвестиційної діяльності 

(наприклад, придбання нового обладнання) та надходження та вибуття 

грошових коштів від фінансової діяльності (наприклад, отримання кредиту) 

[13, с. 95]. 

Ці фінансові звіти надають інформацію про фінансове становище 

підприємства та його фінансові результати за певний період. Вони є важливою 

основою для прийняття рішень керівництвом, інвесторами та іншими 

зацікавленими сторонами. Крім того, вони допомагають забезпечити 

прозорість та відповідність фінансової звітності стандартам та правилам 

бухгалтерського обліку. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві «Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області» ґрунтується на дотриманні вимог 

чинного законодавства та професійних стандартів бухгалтерського обліку. Це 

забезпечує надійність, точність та відповідність фінансової звітності 
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принципам обліку та забезпечує довіру інвесторів, кредиторів та інших 

зацікавлених сторін до фінансової звітності підприємства. 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області виконує свої 

обов'язки згідно з чинним законодавством, яке включає в себе норми та 

положення, що регулюють бухгалтерський облік в Україні. До цих норм 

входять, зокрема, Податковий кодекс України, Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», а також інші 

відповідні нормативно-правові акти. 

Забезпечення дотримання вимог законодавства та стандартів 

бухгалтерського обліку важливо для забезпечення прозорості та 

відповідальності у фінансовому управлінні підприємством «Управління 

поліції охорони в Івано-Франківській області». Це дозволяє забезпечити 

достовірну та об'єктивну фінансову звітність, яка відображає фінансовий стан 

та результати діяльності підприємства. 

При дотриманні вимог законодавства та стандартів бухгалтерського 

обліку на підприємстві «Управління поліції охорони в Івано-Франківській 

області» застосовуються різноманітні процедури та політики. Перш за все, 

забезпечується ведення обліку відповідно до встановленої системи 

бухгалтерського обліку, що дозволяє реєструвати кожну фінансову операцію 

у двох протилежних дебетовому та кредитовому рахунках. Це забезпечує 

збалансованість та точність облікових записів. 

Необхідно також відзначити, що вимоги законодавства та стандарти 

бухгалтерського обліку постійно оновлюються та змінюються відповідно до 

розвитку економічного середовища та міжнародних практик [35, с. 17]. Тому, 

організація бухгалтерського обліку на підприємстві «Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області» повинна бути постійно уважною до 

змін у законодавстві та стандартах та вносити відповідні корективи у свою 

практику обліку, передбачені новими вимогами. 

Крім того, на підприємстві «Управління поліції охорони в Івано-

Франківській області» може бути встановлена внутрішня контрольна система, 
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яка включає механізми перевірки та підтвердження правильності облікових 

записів, регулярні аудити та оцінку ефективності системи бухгалтерського 

обліку. Це дозволяє виявляти можливі помилки або порушення та приймати 

відповідні заходи для їх усунення. 

Загалом, організація бухгалтерського обліку в Управлінні поліції 

охорони в Івано-Франківській області спрямована на забезпечення облікового 

відображення фінансових результатів діяльності підприємства, забезпечення 

достовірності та об'єктивності фінансової звітності, а також підтримку 

процесів прийняття управлінських рішень на основі аналізу фінансової 

інформації. 

 

2.2. Методика проведення бухгалтерського обліку на підприємстві 

 

Методика бухгалтерського обліку в підприємствах, зокрема в 

Управлінні Міністерства внутрішніх справ України (УМВС) в Івано-

Франківській області, є системою, що включає принципи, методи і порядок 

ведення бухгалтерського обліку, класифікації, обліку та аналізу фінансових 

результатів. Ця методика розроблена з метою забезпечення високої точності, 

достовірності, адекватності та зрозумілості фінансової звітності, яка 

супроводжує діяльність поліції охорони. 

Один з основних принципів цієї методики – це принцип точності, який 

передбачає, що всі фінансові операції повинні бути ретельно і правильно 

відображені в бухгалтерській документації. Це включає реєстрацію всіх 

прибутків, витрат, активів та зобов'язань, пов'язаних з діяльністю УМВС. 

Другим важливим принципом є принцип достовірності, який 

передбачає, що фінансова інформація повинна відображати реальний стан 

справ установи. Цей принцип вимагає, щоб всі фінансові операції були 

підтверджені відповідними документами, такими як квитанції, рахунки-

фактури, договори тощо [21, с. 76]. 
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Третій принцип – це принцип адекватності. Він передбачає, що 

фінансова інформація повинна бути представлена таким чином, щоб 

відображати сутність фінансових операцій і подій, які впливають на діяльність 

УМВС. Це означає, що фінансові звіти повинні бути зрозумілими та 

інформативними для користувачів, включаючи керівництво, фінансові 

установи та громадськість. 

Методика бухгалтерського обліку в підприємствах також включає в себе 

використання певних методів обліку, таких як подвійний запис, система 

рахунків та класифікація витрат. Вона також передбачає порядок складання та 

подання фінансової звітності, включаючи баланс, звіт про фінансові 

результати та звіт про грошові потоки [16, с. 88]. 

Отже, методика бухгалтерського обліку в установах УМВС України в 

Івано-Франківській області є комплексною системою принципів, методів і 

порядку ведення бухгалтерського обліку, класифікації, обліку та аналізу 

фінансових результатів. Її головною метою є забезпечення точності, 

достовірності, адекватності та зрозумілості фінансової звітності, яка 

супроводжує діяльність поліції охорони. 

Ця методика ґрунтується на таких принципах, як точність, достовірність 

і адекватність. Вона вимагає, щоб всі фінансові операції були правильно 

відображені в бухгалтерській документації та підтверджені відповідними 

документами. Крім того, фінансова інформація має відображати реальний стан 

справ установи та бути представлена зрозуміло та інформативно для 

користувачів. 

Методика включає в себе використання певних методів обліку, зокрема 

подвійного запису, системи рахунків та класифікації витрат [32]. Вона також 

передбачає порядок складання та подання фінансової звітності, яка включає 

баланс, звіт про фінансові результати та звіт про грошові потоки [18, с. 42]. 

Процес бухгалтерського обліку в підприємствах вимагає високої 

відповідальності та дотримання встановлених процедур і правил. Бухгалтери 

повинні мати достатні знання та навички у сфері бухгалтерського обліку та 
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фінансового аналізу, а також бути ознайомленими з актуальними нормативно-

правовими актами, що регулюють бухгалтерський облік у підприємствах. 

Використання уніфікованої системи класифікації фінансових операцій є 

ключовим аспектом методології бухгалтерського обліку в підприємствах, 

включаючи управління поліції охорони в Івано-Франківській області. У цьому 

контексті План рахунків бухгалтерського обліку визначає структуру рахунків 

та кодів, які використовуються для класифікації доходів, видатків та інших 

фінансових операцій [30]. 

План рахунків бухгалтерського обліку є документом, який 

розробляється центральними органами управління фінансами та має на меті 

забезпечити стандартизацію та уніфікацію процесу класифікації фінансових 

операцій. Він визначає структуру рахунків, коди та підпорядкованість 

рахунків, що використовуються для обліку та класифікації фінансових 

операцій[30]. 

План рахунків бухгалтерського обліку включає різні розділи, такі як 

розділ доходів, розділ витрат, розділ активів, розділ зобов'язань тощо. Кожен 

розділ має свою структуру рахунків та кодів, які відображають різні аспекти 

фінансових операцій. Наприклад, у розділі видатків можуть бути визначені 

окремі рахунки для заробітної плати, орендної плати, закупівель тощо [23]. 

Використання План рахунків бухгалтерського обліку допомагає 

забезпечити єдність та стандартизацію класифікації фінансових операцій в 

підприємствах, у тому числі в управлінні поліції охорони. Це дозволяє 

здійснювати порівняльний аналіз фінансових результатів, спрощує процес 

складання звітності та полегшує співробітництво з іншими установами та 

підприємствами. Типові кореспонденції рахунків досліджуваного 

підприємства наведено у табл. 2.1. 

Методика, що використовується для управління поліцією охорони, 

передбачає систематичний облік та звітування про фінансові результати її 

діяльності. Цей процес включає підготовку регулярних фінансових звітів, 
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зокрема звіту про фінансовий стан, звіту про фінансові результати та 

господарсько-фінансового звіту. 

 

Таблиця 2.1 

Типові кореспонденції рахунків Управління поліції охорони в 

Івано-Франківській області 

№ Зміст господарської операції 
Кореспонденція рахунків 

Дт Кт 

1 Отримано кошти від дебіторів 311 361 

2 Оплачено постачальника за отримані ТМЦ 631 311 

3 
Перераховано кошти з каси на банківський 

рахунок 
311 301 

4 Отримано короткострокову позику 601 311 

5 Нарахована заробітна плата працівникам 92 661 

6 Нараховано ЄСВ 92 651 

7 Утримано ПДФО 661 641 

8 Утримано ВЗ 661 642 

9 Виплачено заробітну плату працівникам 661 311 

10 
Нарахована амортизація на автомобіль 

адміністративного призначення 
92 131 

11 Списано доходи на фінансовий результат 719 79 

12 Списано витрати на фінансовий результат 79 92 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Звіт про фінансовий стан є основним документом, що відображає 

фінансову ситуацію управління поліції охорони. Він містить інформацію про 

активи та зобов'язання управління, його фінансові ресурси, капітал та інші 

фінансові показники. Цей звіт дозволяє оцінити фінансову стійкість та 

потенційну здатність управління до виконання своїх функцій. 

Звіт про фінансові результати відображає доходи та витрати управління 

поліції охорони за певний період часу. Цей звіт надає інформацію про 

фінансові результати діяльності, включаючи дохід від операцій, фінансові 

витрати, прибуток або збиток. Він дозволяє здійснити аналіз та оцінку 

ефективності фінансової діяльності управління поліції охорони. 

Фінансовий звіт є комплексним документом, що включає в себе 

інформацію зі звіту про фінансовий стан та звіту про фінансові результати. Він 



 
 

32 

надає загальну картину фінансового стану та результативності управління 

поліції охорони, забезпечуючи повний огляд фінансових показників та їх 

взаємозв'язок [22, с. 56]. 

Оцінюючи результати діяльності Управління поліції охорони в Івано-

Франківській області за 2022-2023 рр., було проведено оцінку доходів та 

витрат установи. Оцінка динаміки та структури витрат від операційної 

діяльності досліджуваного підприємства наведено у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Оцінка динаміки та структури витрат від операційної діяльності 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області за 2022-

2023 рр. 

Показники 
Витрати, тис. грн. Питома вага, % Відхилення 

2022 р. 2023 р. 2022 р. 2023 р. тис. грн. в.п. 

Собівартість 

реал. послуг 
69814 109491 67,3 71,1 39677 3,8 

Адмін. витрати 11646 24940 11,2 16,2 13294 5,0 

Витрати на збут 183 525 0,2 0,3 342 0,2 

Інші опер. 

витрати 
22090 19079 21,3 12,4 -3011 -8,9 

Разом витрат 103733 154035 100 100 50302 0 

 

Як бачимо, витрати у звітному році зросли порівняно із 2022 р. на 50302 

тис. грн. Найбільше у структурі витрат збільшилися адміністративні витрати – 

на 5 %. Найбільше питому вагу у 2023 р. займає витрати пов’язані із наданням 

послуг – 71,1%, а найменшу – витрати на збут (0,3%). 

Оцінка динаміки та структури доходів від операційної діяльності 

досліджуваного підприємства наведено у табл. 2.3. 

Згідно з методологією, ці фінансові звіти повинні бути підготовлені 

відповідно до встановлених форм та вимог. Це гарантує їхню об'єктивність, 

точність та порівнянність [17, с. 33]. Використання стандартизованих форм та 

вимог впливає на якість фінансової звітності, сприяє зрозумінню та аналізу 
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фінансової інформації, а також забезпечує відповідність управління поліції 

охорони нормативним вимогам та регулятивна. 

 

 

Таблиця 2.3 

Оцінка динаміки та структури доходів від операційної діяльності 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області за 2022-

2023 рр. 

Показники 
Витрати, тис. грн. Питома вага, % Відхилення 

2022 р. 2023 р. 2022 р. 2023 р. тис. грн. в.п. 

Дохід від 

надання послуг 
73600 106529 57,0 66,0 32929 9,0 

Інші операційні 

доходи 
55474 54827 43,0 34,0 -647 -9,0 

Разом доходи 129074 161356 100 100 32282 0 

 

Як бачимо, доходи у звітному році зросли порівняно із 2022 р. на 32929 

тис. грн. Найбільше у структурі доходів збільшилися доходи від надання 

послуг – на 9 %. Найбільше питому вагу у 2023 р. займає доходи пов’язані із 

наданням послуг – 66,0%, а найменшу – інші операційні доходи (34,0%). 

Узагальнюючи, методологія бухгалтерського обліку в підприємствах 

має на меті забезпечення систематичного, точного та надійного обліку 

фінансових результатів діяльності управління поліції охорони в Івано-

Франківській області. Послідовне дотримання цієї методології допомагає 

забезпечити прозорість та відповідність бухгалтерської звітності стандартам 

та вимогам, що стосуються діяльності підприємств. 

 

2.3. Формування звітності про фінансові результати діяльності 

підприємства 

 

Формування звітності про фінансові результати діяльності підприємства 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області є важливим етапом 
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в управлінні фінансовими ресурсами та забезпеченні ефективності його 

функціонування. Звітність є складовою частиною фінансового обліку, яка 

дозволяє зібрати, систематизувати та представити інформацію про фінансові 

результати діяльності підприємства. 

У процесі формування звітності про фінансові результати, Управління 

поліції охорони в Івано-Франківській області використовує методи і принципи 

обліку, встановлені міжнародними та національними стандартами фінансової 

звітності. Основними документами, на підставі яких формується звітність, є 

фінансові звіти, такі як баланс, звіт про фінансові результати, звіт про зміни 

власного капіталу та додаткові відомості до звітності. 

Баланс є основним фінансовим звітом, який відображає фінансовий стан 

підприємства на певну дату. У ньому представлені активи (наприклад, грошові 

кошти, матеріальні цінності, нематеріальні активи) та зобов'язання 

(наприклад, кредиторська заборгованість, власний капітал) підприємства. 

Баланс дозволяє оцінити фінансову стійкість та платоспроможність 

підприємства [19, с. 48]. 

Звіт про фінансові результати відображає доходи та витрати 

підприємства за певний період. У ньому вказуються прибуток або збиток, які 

підприємство здобуло. Цей звіт дає можливість оцінити ефективність 

діяльності підприємства та його здатність до прибутковості. 

Звіт про зміни власного капіталу відображає зміни в капіталі 

підприємства протягом певного періоду. Він включає в себе інформацію про 

збільшення або зменшення власного капіталу підприємства шляхом внесення 

додаткового капіталу, виплати дивідендів, отримання прибутку або збитку [34, 

с. 66]. 

Примітки до звітності включають деталізовану інформацію, яка не 

вміщена в основні фінансові звіти. Ці відомості можуть включати пояснення 

до показників балансу та звіту про фінансові результати, аналіз фінансових 

показників, детальні розрахунки та іншу необхідну інформацію. 
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Формування звітності про фінансові результати діяльності підприємства 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області вимагає точності, 

достовірності та відповідності встановленим нормам і правилам (рис. 2.2). Це 

дозволяє забезпечити прозорість та надійність фінансової інформації, що 

використовується для прийняття управлінських рішень та звітності перед 

зацікавленими сторонами, такими як урядові органи, інвестори та 

громадськість [26, с. 92]. 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області виконує свої 

обов'язки зважено і відповідально, забезпечуючи необхідну звітність про 

фінансові результати своєї діяльності. Це дозволяє здійснювати контроль над 

фінансовими ресурсами та підтримувати стабільність та ефективність роботи 

підприємства в інтересах суспільства та громадян. 

Звітний період підприємства «Управління поліції охорони в Івано-

Франківській області» відзначився позитивною динамікою розвитку, що 

свідчить про успішну експансію та зростання виробничої бази компанії. 

Загальний обсяг активів підприємства збільшився на 7,9%, що вказує на 

позитивні тенденції. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. Характеристика основних розділів звіту про фінансової 

результати 

Джерело: сформовано автором  на основі [26, с. 92]. 

Звіт про фінансові результати 

РОЗДІЛ 1 

РОЗДІЛ 2 

РОЗДІЛ 3 

«Фінансові результати» відображається 

величина доходів і витрат підприємства від 

різних видів діяльності 

«Елементи операційних витрат» відображається 

величина витрат підприємства за їх структурою 

від операційної діяльності 

«Розрахунок показників прибутковості акцій» 

заповнюють тільки акціонерні товариства 
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При розгляді сутності фінансового результату на сьогоднішній день, 

важливо спочатку визначити наступні його аспекти: 

1. Фінансовий результат (прибуток) представляє собою форму доходу 

суб’єкта господарської діяльності, який здійснює певний вид діяльності. Ця 

зовнішня форма вираження прибутку може бути недостатньою для повного 

розуміння його, оскільки в деяких випадках активність у певній сфері може і 

не вести до одержання прибутку (наприклад, політична або благодійна 

діяльність). 

2. Фінансовий результат (прибуток) є формою доходу для суб'єкта 

господарської діяльності, який вклав свій капітал з метою досягнення певного 

комерційного успіху. Категорія прибутку нерозривно пов'язана з категорією 

капіталу – особливим фактором виробництва – і, в загальному вигляді, 

відображає ціну функціонуючого капіталу. 

3. Фінансовий результат (прибуток) не є гарантованим доходом для 

суб'єкта господарювання, який вклав свій капітал у той чи інший вид бізнесу. 

Він є результатом лише успішного здійснення цього бізнесу. Прибуток може 

вважатися певним зворотним коштом за ризик, пов'язаний з підприємницькою 

діяльністю. 

4. Фінансовий результат (прибуток) відображає лише ту частину доходу, 

яка залишається після відрахування всіх витрат, пов'язаних з господарською 

діяльністю. Це означає, що прибуток визначається як різниця між сукупним 

доходом та сукупними витратами, які були понесені в процесі 

підприємницької діяльності. 

5. Фінансовий результат (прибуток) є вартісним показником, вираженим 

у грошовій формі. Ця форма оцінки прибутку пов'язана з практикою 

загального вартісного обліку всіх основних показників, таких як вкладений 

капітал, отриманий дохід, понесені витрати тощо, а також з поточним 

порядком податкового регулювання [29, с. 84]. 
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Ефективність управління прибутком напряму залежить від якості 

інформаційного забезпечення. Таким чином, успішне керування прибутком 

передбачає прийняття управлінських рішень щодо формування та розподілу 

прибутку на всіх етапах його управління, і це робиться на основі інформації 

про зовнішнє та внутрішнє середовище підприємства, оскільки різні зовнішні 

та внутрішні чинники впливають на розмір і наявність прибутку. 

Підприємство, вирішуючи проблему інформаційного забезпечення 

управління прибутком, повинно керуватися принципом ефективного 

використання інформації [36, с. 151]. З моєї точки зору, головною проблемою 

сучасних вітчизняних підприємств є неправильне ставлення до інформації як 

до відповідних знань, які використовуються людьми за відповідними 

правилами та процедурами з урахуванням їх ставлення до цих знань. Існують 

дві протилежні точки зору. Деякі управлінці ігнорують облікову інформацію, 

роблячи висновки лише на основі власної інтуїції та комерційних звичок, тоді 

як інші занадто заглиблюються в складні аналізи та схеми, нехтуючи 

труднощами додаткового обліку та не визначаючи, наскільки корисною може 

бути така інформація. 

На кінець звітного періоду оборотні активи становили основну частину 

активів, а саме 77,0%. Це свідчить про активну операційну діяльність 

підприємства. Зростання оборотних активів пов'язане зі збільшенням запасів, 

що може бути результатом розширення виробництва або збільшення обсягів 

продажу. 

У той же час, відсоток необоротних активів зменшився з 62,0% до 53,0%. 

Це може свідчити про продаж або списання необоротних активів 

підприємства. Це рішення може бути стратегічним кроком, спрямованим на 

оптимізацію структури активів і підтримку ефективності діяльності 

підприємства. 

Коефіцієнт автономії становить 0,69 на кінець звітного періоду, що 

свідчить про відносну фінансову незалежність підприємства. Це позитивний 

сигнал і свідчить про стабільність фінансового стану компанії. 
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Коефіцієнт поточної ліквідності складає 1,75, що свідчить про достатню 

ліквідність для погашення короткострокових зобов'язань підприємства. Це 

означає, що підприємство має достатні ресурси для забезпечення своїх 

поточних фінансових зобов'язань [38, с. 55]. 

Коефіцієнт швидкої ліквідності становить 1,18, що вказує на високий 

рівень ліквідності підприємства. Це означає, що підприємство має достатні 

ресурси для погашення короткострокових зобов'язань, навіть в разі 

непередбачених обставин. 

Зробивши аналіз звіту, можна зробити висновок, що підприємство 

«Управління поліції охорони в Івано-Франківській області» перебуває в 

задовільному фінансовому стані. Збільшення активів, оптимізація структури 

активів та високі показники ліквідності свідчать про успішну діяльність 

підприємства і його здатність впоратись зі зобов'язаннями. 

Цей аналіз є важливим для подальшого стратегічного планування та 

прийняття управлінських рішень. Результати звіту підтверджують 

стабільність та позитивний розвиток підприємства, що може сприяти 

подальшому залученню інвестицій, розширенню діяльності та підтримці його 

конкурентоспроможності на ринку [37, с. 208]. 

Отже, можна стверджувати, що фінансовий результат є складною та 

багатовимірною категорією. Фінансовий результат у формі прибутку є 

основною метою діяльності підприємства на ринку та одним із ключових 

показників, що визначає ефективність його функціонування. Інформація про 

фінансовий результат відображається у фінансових звітах підприємства та 

доступна широкому загалу для оцінки рівня ліквідності, платоспроможності 

та фінансової стабільності підприємства. Вона є основним джерелом 

інформації для потенційних партнерів. 

Другий розділ присвячено організації та методиці бухгалтерського 

обліку та формування звітності про фінансові результати діяльності 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області. Цей розділ 

висвітлює основні принципи та підходи, за якими проводиться бухгалтерський 
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облік на підприємстві, а також описується процес формування фінансової 

звітності. 

Аналіз методів та практичних аспектів організації бухгалтерського 

обліку в Управлінні поліції охорони дозволяє визначити оптимальні підходи 

до ведення обліку та звітності в даній сфері діяльності. Зокрема, враховуються 

специфічні вимоги та особливості, які характеризують роботу поліції охорони 

в області, такі як облік матеріальних та фінансових ресурсів, кошторису та 

контроль за використанням бюджетних коштів. 
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РОЗДІЛ 3  

АНАЛІЗ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ УПРАВЛІННЯ ПОЛІЦІЇ 

ОХОРОНИ В ІВАНО-ФРАНКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

3.1. Оцінка показників фінансового стану підприємства та напрями 

підвищення їх ефективності 

 

Визначення та аналіз ключових фінансових показників підприємства 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області є важливим 

інструментом для оцінки фінансового стану та ефективності діяльності даної 

організації. Ключові фінансові показники відображають фінансові результати 

та стабільність підприємства, що дозволяє здійснити об'єктивну оцінку його 

фінансової діяльності. 

Один із ключових фінансових показників, який використовується для 

аналізу фінансового стану підприємства, є звіт про прибуток і збитки. Цей 

показник дозволяє визначити чистий прибуток, отриманий підприємством, а 

також виявити джерела прибутку та збитків [39, с. 31]. Аналіз звіту про 

прибуток і збитки надає інформацію про ефективність управління ресурсами 

підприємства та його потенціал для забезпечення фінансової стабільності. 

Етапи проведення аналізу основних фінансових показників підприємства 

наведено на рис. 3.1. 

Ще одним важливим фінансовим показником є баланс підприємства. 

Баланс відображає фінансовий стан підприємства на певний момент часу і 

складається з активів, пасивів та власного капіталу. Аналіз балансу дозволяє 

виявити наявність та розподіл активів та пасивів, а також оцінити фінансову 

стійкість підприємства та його здатність виконувати зобов'язання перед 

кредиторами. 

Додатковим фінансовим показником, який варто враховувати при 

аналізі фінансового стану підприємства, є показник рентабельності [40, с. 21]. 

Цей показник відображає відношення прибутку підприємства до його 
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загального доходу. Аналіз рентабельності дозволяє оцінити ефективність 

використання ресурсів підприємства та визначити його фінансову 

стабільність. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Етапи проведення аналізу основних фінансових показників 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Аналіз фінансового стану підприємства є ключовою складовою 

управління та прийняття стратегічних рішень. Перш за все, цей аналіз включає 

оцінку фінансових результатів підприємства, таких як прибуток та збитки, 

обсяги доходів та витрат за певний період часу [37, с. 153]. Це дозволяє 

керівництву та зацікавленим сторонам отримати уявлення про ефективність 

діяльності підприємства та його фінансову стійкість. Аналіз також охоплює 

вивчення балансу підприємства, включаючи активи, пасиви та власний 

капітал. Це дозволяє виявити фінансові ризики та забезпечити баланс між 

ресурсами та зобов'язаннями. 

Другий аспект аналізу фінансового стану полягає в оцінці фінансових 

показників та їх порівнянні з іншими підприємствами у схожій галузі або в 

одній ринковій сегменті. Це допомагає виявити конкурентні переваги або 

недоліки підприємства порівняно з іншими гравцями на ринку [40, с. 21]. Крім 

ЕТАПИ ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ 

Визначення мети та завдання  

Збір та систематизація даних 

Проведення оцінки фінансових показників 

Виявлення резервів підвищення фінансового стану 

Формування висновків та рекомендацій 
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того, аналіз фінансового стану може включати оцінку фінансових показників 

в часовому аспекті для виявлення тенденцій та прогнозування майбутніх 

результатів. Це допомагає підприємству розробляти ефективні стратегії 

розвитку та управління фінансовими ресурсами. Тому слід провести аналіз 

фінансового стану досліджуваного підприємства за показниками фінансової 

звітності (Додаток 1) (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Аналіз фінансового стану Управління поліції охорони в Івано-

Франківській області 

Показники 2022 р. 2023 р. 
Гран. 

+ / – 
знач. 

1. Коефіцієнт автономії 0,65 0,69 0,50 +0,04 

2. Коефіцієнт фінансової 

залежності 
0,35 0,31 0,50 –0,04 

3. Коефіцієнт фінансової 

стійкості 
0,65 0,69 0,70 +0,04 

4. Коефіцієнт фінансового 

ризику 
0,52 0,44 До 1 -0,08 

5. Коефіцієнт маневрування 

власного капіталу 
0,86 0,95 1 і більше +0,09 

6. Коефіцієнт забезпеченості 

оборотних активів власним 

оборотним капіталом 

3,05 2,6 1 і більше -0,45 

7. Коефіцієнт постійності 

активів 
0,2 0,38 1,00 +0,18 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області вивчило 

фінансові показники за попередній та звітний періоди з метою аналізу 

ефективності своєї діяльності. Наочне відображення результатів вище 

проведеного аналізу наведено в Додатку 2. 

Загальний обсяг чистого доходу (виручки) від реалізації продукції склав 

82 504 грн. у попередньому періоді, але зменшився до 69 596 грн. у звітному 

періоді. Собівартість реалізованої продукції також зменшилася з 65 153 грн. у 

попередньому періоді до 54 239 грн. у звітному періоді. Валовий прибуток зріс 

з 13 351 грн. до 15 357 грн. протягом звітного періоду. 
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У попередньому періоді адміністративні витрати становили 14 184 грн., 

а у звітному періоді їх знижено до 11 269грн.. Витрати на збут також 

зменшилися з 1384 грн. до 161грн.. 

Фінансовий результат від операційної діяльності показує, що у 

попередньому періоді управління отримало прибуток в розмірі 183, а у 

звітному періоді зазнало збитку в розмірі 35. Фінансовий результат до 

оподаткування також змінився від прибутку в розмірі 46 у попередньому 

періоді до збитку в розмірі 210 у звітному періоді. 

Витрати (дохід) з податку на прибуток складають 560 у попередньому 

періоді і 0 у звітному періоді. Чистий фінансовий результат показує прибуток 

в розмірі 299 у попередньому періоді і збиток в розмірі 2 132 у звітному 

періоді. Щодо сукупного доходу, у звітному періоді не було отримано жодного 

доходу з цих джерел. 

Звіт про рух грошових коштів за прямим методом показує, що у звітному 

періоді управління отримало 1 659 прибутку у результаті операційної 

діяльності, а у попередньому періоді – 7 730 прибутку. Рух коштів у результаті 

інвестиційної діяльності показує збиток в розмірі – 2 410 у звітному періоді і 

– 848 у попередньому періоді. 

Ці дані свідчать про зміни в фінансовому стані Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області. Зменшення чистого доходу та 

собівартості реалізованої продукції може бути наслідком різних економічних 

факторів, таких як зміни в цінах на ринку або зміни витрат на виробництво. 

Збільшення валового прибутку може свідчити про ефективність управління в 

контексті оптимізації витрат та підвищення продуктивності [42, с. 55]. 

Зниження адміністративних витрат та витрат на збут може свідчити про 

ефективне управління ресурсами та оптимізацію бізнес-процесів. 

Збиток від операційної діяльності та фінансовий результат до 

оподаткування у звітному періоді можуть свідчити про негативний вплив 

факторів, таких як зростання витрат або зниження доходів. Витрати (дохід) з 
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податку на прибуток та чистий фінансовий результат також вказують на зміни 

в оподаткуванні та загальному фінансовому стані управління [41, с. 45]. 

Аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства є важливою 

складовою оцінки його фінансового стану. Ліквідність вказує на здатність 

підприємства забезпечувати своєчасну оплату поточних зобов'язань та 

виконання фінансових зобов'язань без необхідності продажу основних 

активів. Платоспроможність, з іншого боку, визначає здатність підприємства 

виконувати всі свої фінансові зобов'язання, включаючи боргові платежі, у 

майбутньому [29, с. 87]. Проведемо аналіз ліквідності та платоспроможності 

основних показників підприємства за 2022-2023 рр. (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Оцінка ліквідності та платоспроможності Управління поліції охорони в 

Івано-Франківській області 

Показники 2022 р. 2023 р. 
Граничне 

значення 

Відхилення, + / – 

від 2022 р. 
відграничн. 

значення 

1. Оборотні 

активи в т.ч. 
31970 35470 - 3500 - 

а) запаси 3596 7431 - 3835 - 

б) дебіторська 

заборгованість 
3283 2566 - -717 - 

в) грошові кошти 24025 24082 - 57 - 

2. Поточні 

зобов’язання 
14660 15110 - 450 - 

3. К-нт  загальної 

ліквідності 
2,1 2,3 2,00 0,2 0,3 

4. К-нт швидкої 

ліквідності 
1,86 1,76 0,80 -0,1 0,96 

5. К-нт 

абсолютної 

ліквідності 

1,63 1,59 0,20 -0,04 1,39 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Ліквідність та платоспроможність включає в себе такі основні 

показники: 
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– коефіцієнт загальної ліквідності: 

Кзаг.лікв. = Оборотні активи/Поточні зобов’язання            (3.1) 

– коефіцієнт швидкої ліквідності: 

Кшв. лікв.= Грошові кошти/ Поточні зобов’язання              (3.2) 

– коефіцієнт абсолютної ліквідності: 

Кабс. лікв.= Грошові кошти + Дебіторська заборгованість/ Поточні 

зобов’язання                                                                                     (3.3) 

Як бачимо, платоспроможність підприємства залишається на 

задовільному стані. Наразі підприємство здатне вчасно виконувати свої 

фінансові зобов'язання та забезпечувати нормальний оборот грошових коштів 

без значних труднощів. Наочне відображення результатів вище проведеного 

аналізу наведено в Додатку 3. 

Загалом, аналіз фінансових показників показує, що управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області зазнало змін у фінансовому стані у 

звітному періоді. Для подальшого вдосконалення ефективності діяльності 

рекомендується провести детальний аналіз факторів, що впливають на зміни у 

фінансових показниках та розробити стратегію для покращення фінансової 

стійкості та результативності управління. 

 

3.2. Аналіз рентабельності та  шляхи підвищення використання 

ресурсів підприємства 

 

Дослідження, присвячене оцінці рентабельності та ефективності 

використання ресурсів Управління поліції охорони в Івано-Франківській 

області, має на меті з'ясування ступеня ефективності і прибутковості 

застосування виділених коштів у цьому підрозділі правоохоронної системи. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно провести комплексний 

аналіз витрат, який передбачатиме вивчення затрат на заробітну плату, 

придбання технічного обладнання, навчання персоналу, утримання 
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службового транспорту та інші витрати, які пов'язані з діяльністю Управління 

поліції охорони. 

Оцінка рентабельності здійснюватиметься шляхом порівняння 

отриманих результатів з витратами, враховуючи показники ефективності 

роботи поліцейських підрозділів, такі як кількість вирішених кримінальних 

справ, профілактичних заходів, покращення громадської безпеки та інші 

заслуги, які виконуються в рамках правоохоронної діяльності [43, с. 86]. 

Основні показники рентабельності та ефективності наведено на рис. 3.2. 

Додатковою складовою оцінки рентабельності будуть враховуватися 

соціально-економічні показники, такі як зниження рівня злочинності, 

підвищення рівня довіри громадян до поліції, покращення якості життя 

населення та інші фактори, що відображають загальний вплив діяльності 

Управління поліції охорони на соціально-економічний розвиток області. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.2. Перелік основних показників рентабельності та ефективності 

Джерело: самостійно сформовано автором. 
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Оскільки оцінка рентабельності є одним із визначальних показників 

ефективної діяльності суб’єктів господарювання, тому необхідно провести 

його у досліджуваному підприємстві [44, с. 97]. Аналіз рентабельності 

реалізації наданих послуг в Управлінні поліції охорони в Івано-Франківській 

області наведено у табл. 3.3. Формула рентабельності продажу: 

Рентабельність продажу = Прибуток/ Виручка від реалізації послуг    (3.4) 

Отримані результати оцінки рентабельності та ефективності 

використання ресурсів будуть використані для формування пропозицій щодо 

оптимізації фінансових ресурсів та поліпшення діяльності Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області. При цьому будуть враховані 

рекомендації з підвищення ефективності роботи персоналу, використання 

сучасного технічного оснащення та оптимізації процесів управління. 

Таблиця 3.3 

Аналіз рентабельності реалізації наданих послуг в Управлінні поліції 

охорони в Івано-Франківській області за 2022-2023 рр. 

Показники 2022 р. 2023 р. + / – 

1. Прибуток, тис.грн. 6118 19916 13798 

2. Виручка від реалізації послуг, 

тис.грн. 
73608 106529 32921 

3. Рентабельність продажу, % 0,08 0,19 0,11 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Як бачимо, рентабельність продажу збільшилася на 1% у звітному році. 

Ці зміни відбулися під впливом наступних факторів: 

1) зміни прибутку: 

уа = (19916/73608) – (6118/73608) = 0,2 – 0,08 = +0,12 

2) зміни виручки від реалізації наданих послуг: 

уб = (19916/106529) – (19916/73608) = 0,19 – 0,2 =  – 0,01 

У = +0,12 + (–0,01) = +0,11. 

У 2022 році фінансова діяльність Управління поліції охорони в Івано-

Франківській області привертає увагу завдяки ряду значущих тенденцій та 
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показників. Аналізуючи фінансові показники операційної діяльності, можна 

сформулювати кілька ключових висновків щодо фінансового стану та 

ефективності використання ресурсів поліції. 

По-перше, важливо відзначити значний ріст надходжень від реалізації 

продукції, що свідчить про позитивні зміни у фінансовій діяльності. 

Збільшення цього показника з 25 711 тис. грн. до 37 107 тис. грн. може 

слугувати індикатором покращення результативності роботи поліції та 

високої ефективності її функціонування. 

По-друге, зростання цільового фінансування є ще однією важливою 

характеристикою. З 817 тис. грн. воно збільшилося до 88 086 тис. грн., що 

свідчить про збільшення ресурсів, призначених для підтримки поліцейської 

діяльності. Це може сприяти покращенню безпеки та правопорядку в області, 

а також зміцненню інфраструктури організації. 

По-третє, збільшення витрат на оплату праці з 46 820 тис. грн. до 84 037 

тис. грн. може вказувати на інтенсифікацію діяльності поліції та можливе 

підвищення заробітних плат працівників. Разом із зростанням зобов'язань з 

податків і зборів з 21 986 тис. грн. до 38 003 тис. грн., це свідчить про 

збільшення обов'язкових платежів, що може бути результатом посилення 

діяльності організації. 

Останнім, але не менш важливим є зростання чистого руху коштів від 

операційної діяльності з 1 659 тис. грн. до 32 565 тис. грн. Це свідчить про 

ефективне управління ресурсами, а також може вказувати на покращення 

фінансової стійкості та здатності організації забезпечувати свої потреби. 

Аналіз рентабельності власного капіталу є ключовим елементом оцінки 

фінансового стану підприємства. Рентабельність власного капіталу вказує на 

ефективність використання власних ресурсів та здатність підприємства 

генерувати прибуток для власників. Для розрахунку цього показника 

використовують формулу: рентабельність власного капіталу = чистий 

прибуток / власний капітал * 100%. Високий рівень рентабельності власного 

капіталу свідчить про те, що підприємство ефективно використовує свої 
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внутрішні ресурси для забезпечення доходності [41, с. 50]. Зниження цього 

показника може вказувати на проблеми в управлінні, неефективне 

використання ресурсів або зниження прибутковості діяльності підприємства. 

Другий аспект аналізу рентабельності власного капіталу полягає в 

порівнянні цього показника з аналогічними показниками інших підприємств у 

схожій галузі або ринковому сегменті. Це допомагає визначити конкурентні 

переваги чи недоліки підприємства порівняно з іншими гравцями на ринку. 

Оцінка рентабельності власного капіталу в часовому аспекті дозволяє виявити 

тенденції у зміні ефективності використання власних ресурсів та розробити 

стратегії для поліпшення фінансової продуктивності підприємства [40, с. 25]. 

Формула рентабельності власного капіталу: 

Рентабельність ВК = Прибуток/ Середньорічна вартість ВК       (3.5) 

У зв’язку з важливістю цього показника проведемо оцінку 

рентабельності власного капіталу в Управлінні поліції охорони в Івано-

Франківській області за 2022-2023 рр. (табл. 3.4). 

Таблиця 3.4 

Аналіз рентабельності реалізації наданих послуг в Управлінні поліції 

охорони в Івано-Франківській області за 2022-2023 рр. 

Показники 2022 р. 2023 р. + / – 

1. Прибуток, тис.грн. 6118 19916 +13798 

2. Середньорічна вартість 

ВК, тис.грн 
27760 33968 +6209 

3. Рентабельність ВК % 0,2 0,6 +0,4 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Як бачимо, рентабельність власного капіталу збільшилася на 4% у 

звітному році. Ці зміни відбулися під впливом наступних факторів: 

1) зміни прибутку: 

уа = (19916/27760) – (6118/27760) = 0,7 – 0,2 = +0,5 

2) зміни середньої вартості власного капіталу: 
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уб = (19916/33968) – (19916/27760) = 0,6 – 0,7 =  – 0,1 

У = +0,5 + (–0,1) = +0,4. 

Таким чином, резервами збільшення рентабельності власного капіталу у 

наступному році є збільшення середньої вартості власного капіталу. Таким 

чином, резервами збільшення рентабельності власного капіталу у наступному 

році є збільшення середньої вартості власного капіталу, оптимізація 

фінансових процесів та зростання ефективності використання ресурсів 

підприємства. 

Узагальнюючи вищезазначене, аналіз фінансових показників поліції в 

Івано-Франківській області за 2023 рік дозволяє зробити висновок про 

позитивні тенденції. Зростання надходжень та цільового фінансування, разом 

із збільшенням витрат та зобов'язань, свідчить про збільшення активності 

поліції та покращення її фінансової стійкості. Чистий рух коштів від 

операційної діяльності підтверджує ефективне управління ресурсами та 

здатність досягати поставлених цілей. 

 

3.3. Шляхи удосконалення фінансових результатів підприємства 

 

Удосконалення фінансових результатів підприємства є ключовим 

завданням для забезпечення його стійкого розвитку та 

конкурентоспроможності на ринку. Зростання рівня прибутковості є 

показником ефективності управління ресурсами та бізнес-процесами, а також 

може стати основою для розвитку підприємства та впровадження нових 

стратегій. У зв'язку з цим, важливо ретельно розглянути шляхи удосконалення 

фінансових результатів, які можуть включати різноманітні стратегії та 

інструменти для підвищення прибутковості та оптимізації фінансової 

діяльності підприємства. 

Одним із можливих шляхів удосконалення фінансових результатів є 

оптимізація витрат та ефективне управління ресурсами. Це може включати в 

себе пошук нових постачальників, впровадження більш ефективних 
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технологій виробництва, раціоналізацію виробничих процесів та інші заходи з 

підвищення продуктивності. Також важливо акцентувати увагу на управлінні 

запасами, оптимізації складського обліку та логістики, щоб зменшити затрати 

та підвищити ефективність виробництва [40, с. 22]. 

Удосконалення фінансових результатів підприємства «Управління 

поліції охорони в Івано-Франківській області» є складним та багатоплановим 

завданням, яке вимагає компетентного підходу та систематичного аналізу. У 

даному контексті розглянемо деякі шляхи, які можуть сприяти поліпшенню 

фінансових показників даного підприємства. Основні шляхи поліпшення 

фінансових результатів підприємства наведено на рис. 3.3. 

Для досягнення цієї мети важливо провести аналіз поточного 

фінансового стану підприємства, ідентифікувати ключові проблемні сфери та 

визначити стратегії та заходи, спрямовані на їх вирішення. Також потрібно 

врахувати специфіку діяльності поліції та особливості її фінансової діяльності, 

а також взаємозв'язок з іншими секторами громадського управління [43, с. 90]. 

Важливою складовою процесу є також залучення всіх зацікавлених сторін та 

формування спільної стратегії управління фінансовими ресурсами для 

досягнення спільних цілей та завдань. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.3. Основні шляхи поліпшення фінансових результатів 

підприємства 

Джерело: самостійно сформовано автором. 

 

Основні шляхи удосконалення фінансових 

результатів 

Оптимізація 

господарського процесу 

Ефективне управління 

активами 
Підвищення ефективності 

управління 

Розширення джерел 

фінансування 
Розвиток персоналу 



 
 

52 

Одним із ключових аспектів в удосконаленні фінансових результатів є 

оптимізація господарського процесу. Важливо проводити ретельний аналіз 

фінансових потреб та розробляти реалістичний план діяльності, який 

відображає цілі та витрати підприємства. Виконання систематичного аналізу 

та контролю витрат, ефективне розподілення ресурсів та планування 

збалансованої фінансової стратегії є ключовими етапами для досягнення 

фінансової стійкості. 

Систематичний аналіз та контроль витрат є необхідними елементами 

управління фінансами підприємства. Працюючи над оптимізацією витрат, 

необхідно враховувати не лише кількісні аспекти, але й якість та ефективність 

використання ресурсів. Ефективне розподілення фінансових ресурсів між 

різними секторами діяльності підприємства дозволяє забезпечити оптимальне 

використання обмежених фінансових засобів та максимізувати прибутковість. 

Крім того, розробка збалансованої фінансової стратегії є важливою для 

забезпечення сталого фінансового розвитку та досягнення фінансової 

стійкості підприємства в довгостроковій перспективі. 

Другим шляхом до поліпшення фінансових результатів є ефективне 

управління активами. Аналіз активів та їх оптимізація можуть включати 

продаж неефективних активів, використання оренди замість покупки, 

раціоналізацію ресурсів та застосування інновацій для зниження витрат. 

Застосування оренди замість придбання може бути ефективною 

стратегією, особливо у випадках, коли потреба у певному активі тимчасова або 

коли придбання активу невиправдано велике. Раціоналізація ресурсів 

передбачає ефективне використання активів підприємства, мінімізацію 

простою та втрат та максимізацію їх прибутковості. Застосування 

інноваційних технологій та методів також може сприяти зниженню витрат на 

управління активами та підвищенню їх ефективності [18, с. 37]. 

Розширення джерел фінансування також важливе для поліпшення 

фінансових показників підприємства. Розгляд можливостей для залучення 

інвесторів, установлення партнерських відносин та використання фінансових 
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інструментів, таких як кредити чи лізинг, можуть допомогти забезпечити 

додатковий капітал. 

Залучення інвесторів може стати ефективним джерелом фінансування 

для реалізації стратегічних проектів або розвитку бізнесу. Встановлення 

партнерських відносин з іншими компаніями або організаціями може 

забезпечити доступ до нових ресурсів, технологій або ринків збуту. 

Використання фінансових інструментів, таких як кредити чи лізинг, може 

допомогти забезпечити необхідний капітал для здійснення виробничих або 

інвестиційних проектів [38, с. 141]. 

Підвищення ефективності управління включає в себе аналіз внутрішніх 

процесів та структури управління. Впровадження ефективних систем 

контролю, автоматизація процесів та використання інформаційних технологій 

можуть сприяти оптимізації та зниженню витрат. 

Впровадження ефективних систем контролю, які відображають 

найсучасніші стандарти та найкращі практики, може покращити спроможність 

компанії контролювати та управляти своїми операціями. Автоматизація 

процесів, використання роботизованих технологій та інтеграція 

інформаційних систем можуть значно спростити рутинні операції та знизити 

ризик помилок [43, с. 86]. 

Не менш важливим є розвиток персоналу. Інвестування в навчання та 

розвиток співробітників може покращити їхні навички та знання, що в свою 

чергу позитивно вплине на продуктивність роботи. Задоволений та 

мотивований персонал зазвичай виявляє більшу прив'язаність до підприємства 

та більшу віддачу у своїй роботі. 

Для досягнення високої ефективності управління важливо також 

вдосконалювати кадровий потенціал. Інвестиції в навчання та професійний 

розвиток співробітників можуть значно покращити їхні навички та знання, що 

в свою чергу сприяє підвищенню продуктивності роботи.  

Задоволений та мотивований персонал виявляє більшу прив'язаність до 

підприємства, що сприяє формуванню корпоративної культури та стимулює 
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досягнення спільних цілей. Розвиток талановитих та висококваліфікованих 

співробітників може стати ключовим фактором у підвищенні 

конкурентоспроможності підприємства на ринку [38, с. 54]. 

Враховуючи вищезазначені шляхи, підприємство «Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області» може досягти покращення своїх 

фінансових результатів. Оптимізація господарського процесу, ефективне 

управління активами, розширення джерел фінансування, підвищення 

ефективності управління та розвиток персоналу – це ключові напрямки, які 

варто врахувати для досягнення фінансової стійкості та успіху підприємства. 

Удосконалення фінансових результатів підприємства є складним та 

багатоплановим завданням, яке вимагає компетентного підходу та 

систематичного аналізу. Застосування шляхів, описаних у даному розділі, 

може сприяти покращенню фінансової стабільності та ефективності 

підприємства. 

Першим важливим аспектом є оптимізація господарського процесу та 

ефективне управління активами. Це дозволяє раціоналізувати використання 

ресурсів та знизити витрати, що впливає на загальну прибутковість 

підприємства. Розвиток інноваційних підходів до фінансового управління, 

розширення джерел фінансування та вдосконалення внутрішніх процесів 

управління також можуть сприяти зростанню фінансових результатів 

підприємства. Отже, використання різноманітних шляхів удосконалення 

фінансових результатів допоможе забезпечити стабільний розвиток та 

конкурентоспроможність підприємства в сучасних умовах бізнесу. 

У третьому розділі здійснено аналіз фінансових результатів діяльності 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області. Цей аналіз 

спрямований на виявлення ключових показників фінансової діяльності та їхню 

інтерпретацію з метою оцінки ефективності та стабільності управління. 

В рамках розділу проводиться детальний аналіз фінансових звітів та 

показників, які відображають фінансове становище та результативність 

діяльності Управління поліції охорони. Отримані результати аналізу 
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дозволяють зробити висновки щодо фінансового стану та результативності 

Управління поліцією охорони в області. Вони також можуть служити основою 

для розробки та впровадження стратегічних заходів щодо поліпшення 

фінансової діяльності та оптимізації використання фінансових ресурсів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході вивчення теми «Бухгалтерський облік і формування звітності про 

фінансові результати діяльності підприємств» виявлено важливі та комплексні 

аспекти, які стосуються не лише теоретичних основ, а й практичного 

застосування бухгалтерського обліку в сучасних умовах економічного 

розвитку. 

Першочергово, дослідження засвідчило значущість правильного 

бухгалтерського обліку та формування звітності як ключових елементів 

фінансового управління підприємством. Вивчення теоретичних аспектів 

показало, що бухгалтерський облік не є просто технічною задачею, але й 

інструментом для прийняття стратегічних управлінських рішень. 

Нормативно-правове регулювання у сфері бухгалтерського обліку 

визначає стандарти та правила, які сприяють забезпеченню якості та 

дотриманню прозорості фінансової звітності. Детальний аналіз цих 

нормативів дозволив визначити, як підприємствам важливо відповідати 

вимогам законодавства для збереження своєї фінансової стабільності та 

впевненості інвесторів та стейкхолдерів. 

Особлива увага приділена дослідженню організації бухгалтерського 

обліку в підприємствах. Виявлено, що особливості цього сектору вимагають 

адаптації методологій та підходів для ефективного контролю за 

використанням ресурсів та забезпечення їхньої ефективності. 

Вивчення процесу формування звітності про фінансові результати 

підприємства дозволило визначити ключові фінансові показники, які 

відображають стан і результативність підприємства. Аналіз цих показників 

дозволяє керівництву приймати обґрунтовані рішення для подальшого 

розвитку. 

Оцінка рентабельності і ефективності використання ресурсів 

підприємства виявилася ключовим етапом у вивченні фінансових результатів 

підприємства. Вона допомагає визначити, наскільки успішно 
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використовуються доступні фінансові засоби та виявляти можливості для 

оптимізації витрат та підвищення прибутковості. 

На основі проведеного аналізу та вивчення теоретичних аспектів, 

визначено конкретні шляхи удосконалення фінансових результатів 

підприємства. Запропоновані рекомендації можуть стати основою для 

розробки стратегій розвитку та підвищення фінансової стабільності 

підприємства. 

Отже, дипломна робота відображає глибоке розуміння теми, виявлення 

ключових аспектів бухгалтерського обліку та формування звітності, а також 

наводить конкретні рекомендації для підвищення ефективності фінансової 

діяльності підприємства. 
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Додаток 5 

Динаміка зміни показників фінансової стійкості у Управління поліції 

охорони в Івано-Франківській області за 2022-2023 рр. 

 

 

0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

2022 р.

2023 р.



 
 

70 

Додаток 6 

Динаміка зміни показників ліквідності та платоспроможності у 

Управління поліції охорони в Івано-Франківській області 

за 2022-2023 рр. 
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